



Ikt. sz.: KUB-42/25-5/2023.
KUB-16/2023. sz. ülés
(KUB-29/2022-2026. sz. ülés)

J e g y z ő k ö n y v

az Országgyűlés **Külügyi Bizottságának**
2023. október 24-én, kedden, 10 óra 04 perckor
az Országház Varga Béla termében (főemelet 21.)
megtartott üléséről

Tartalomjegyzék

<i>Az ülés megnyitása, a határozatképeség megállapítása, a napirend elfogadása</i>	5
<i>A terrorizmus elítéléséről és az áldozatok melletti kiállásról szóló politikai nyilatkozatra vonatkozó P/5731. számú javaslat (Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)</i>	5
<i>Nacsa Lőrinc hozzászólása</i>	5
<i>Hozzászólások</i>	5
<i>Határozathozatal</i>	7
<i>Az ülés berekesztése</i>	7

Napirendi javaslat

A terrorizmus elítéléséről és az áldozatok melletti kiállásról szóló politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslat

(P/5731. szám)

(Kocsis Máté (Fidesz), Dr. Simicskó István, Nacsa Lőrinc (KDNP) és Németh Zsolt (Fidesz) képviselők)

(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)

Az ülés résztvevői

A bizottság részéről

Megjelent

Elnököl: Németh Zsolt (Fidesz), a bizottság elnöke

Balla Mihály (Fidesz), a bizottság alelnöke
Dr. Tilki Attila (Fidesz), a bizottság alelnöke
Dr. Juhász Hajnalka (KDNP), a bizottság alelnöke
Dr. Brenner Koloman (Jobbik), a bizottság alelnöke
Bóna Zoltán (Fidesz)
Csöbör Katalin (Fidesz)
Nacsa Lőrinc (KDNP)

Helyettesítési megbízást adott

Bartos Mónika (Fidesz) Csöbör Katalinnak (Fidesz)

A bizottság titkársága részéről

Dr. Dobos Evelin bizottsági munkatárs

(Az ülés kezdetének időpontja: 10 óra 04 perc)

Az ülés megnyitása, a határozatképeség megállapítása, a napirend elfogadása

NÉMETH ZSOLT (Fidesz), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Szép jó napot kívánok! Tisztelt Bizottság! Megkezdjük a munkánkat. Bejelentem a helyettesítéseket: Bartos Mónikát Csöbör Katalin helyettesíti. Köszönjük szépen, képviselő asszony. Megállapítom a határozatképeségünket.

Felteszem szavazásra a napirendet: ki támogatja a napirendet? (Szavazás.) Egyhangú, köszönöm szépen.

A terrorizmus elítéléséről és az áldozatok melletti kiállásról szóló politikai nyilatkozatra vonatkozó P/5731. számú javaslat (Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről)

A napirendi pontunk a terrorizmus elítéléséről és az áldozatok melletti kiállásról szóló politikai nyilatkozatra vonatkozó javaslat, Kocsis Máté, Simicskó István, Nacsa Lőrinc és Németh Zsolt képviselők javaslata; döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről.

Meg szeretném kérni az önálló indítvány előterjesztői közül Nacsa Lőrinc képviselő urat, hogy röviden fogalmazza meg az álláspontját. Parancsoljon, képviselő úr.

Nacsa Lőrinc hozzászólása

NACSA LŐRINC (KDNP) előterjesztő: Köszönöm szépen, elnök úr. Tisztelt Bizottság! Egy politikai nyilatkozattal fordulunk a Külügyi Bizottság felé. Nemrég, egy hete hallhattuk Izrael Állam nagykövetének beszámolóját arról a szörnyű terrortámadásról, amit a Hamász terrorszervezet követett el Izrael Állam ellen. Természetesen kifejeztük a szolidaritásunkat, és úgy gondoljuk, hogy az Országgyűlés egy politikai nyilatkozattal is elítélheti a Hamász terrorcselekményét, kiállhat Izrael Állam mellett, az áldozatok mellett; kiállhat Izrael Állam önvédelemhez fűződő joga mellett; felhívhatja a figyelmet a humanitárius veszélyekre, a migrációs veszélyekre és arra, hogy az Európai Unió Tanácsának korábbi álláspontját, ami a terrorszervezetek elleni harcot hirdette meg, a magyar Országgyűlés is fontosnak tekinti.

Mi azt kérjük a képviselő hölgyektől és uraktól, hogy támogassák azt, hogy az Országgyűlés lefolytathassa ezt a vitát, és remélhetőleg minél nagyobb egyetértésben, egyhangúságban ebben a fontos és szörnyű cselekménynek az elítélésében, aminek az elmúlt hetekben szemtanúi lehettünk, ki tudunk állni és egységes álláspont megfogalmazni. Szerintünk fontos lenne, hogy a magyar Országgyűlés ebben egyértelmű üzenetet küldjön ennek a konfliktusnak a kapcsán. Köszönöm szépen.

ELNÖK: Köszönöm szépen. Brenner alelnök úr!

Hozzászólások

DR. BRENNER KOLOMAN (Jobbik), a bizottság alelnöke: Köszönöm a szót. Tisztelt Elnök Úr! Mint a bizottság ellenzéki-konzervatív alelnöke, szeretném arról biztosítani a bizottságot, hogy az a nemzeti konszenzus ebben az ügyben bizonyára fennáll, amelyet mindahányan megállapítottunk - ahogy Nacsa képviselőtársam is jelezte -, az izraeli nagykövet meghallgatásán is, hiszen azok a borzalmak, amik a Közel-Keleten most egyre inkább egy komoly konfliktusforrást gerjesztenek, beleillenek - ahogy azt annak idején ebben a bizottságban is több ízben jeleztem - annak a '45 utáni világtrendnek az átfogó módosításába, aminek egy második hullámát éljük meg azóta, amióta a putyini Oroszország lerohanta Ukrajnát.

Azt gondolom, hogy amennyiben nemzeti konszenzust és egységes álláspontot kívántunk volna kialakítani, én nagyon szerencsésnek tartottam volna, hogyha a benyújtók ezt a többi frakcióval is előzetesen egyeztetett formában és közösen nyújtják be, hiszen ahogy említettem, a Külügyi Bizottságban részt vevő és megszólaló frakciók teljes egyetértésben voltak ebben a kérdésben.

Tehát én azt gondolom, elismerve és elfogadva ennek a kezdeményezésnek a politikai szándékát, amit természetesen a szavazatommal is támogatni fogok, hogy nemzeti konszenzusként - különös tekintettel a jelenleg fennálló kétharmados egypárti fideszes túlhatalomra - nagyon-nagyon komoly gesztusként lehetett volna ebben az ügyben is szavazni, és egyúttal erre szeretnék javaslatot is tenni, mert azt gondolom, hogy ebben a kérdésben a Jobbik-Konzervatívok álláspontja egyértelmű. És mi minden fórumon elmondtuk, hogy ebben a kérdésben és a migráció kérdésében is teljes egyetértés van.

Sőt, abban is egyetértés van közöttünk, hogy elfogadhatatlan az, ami egyes nyugat-európai országokban a Hamász-párti tüntetésekkor zajlik - ebben is teljes konszenzus van szerintem közöttünk -, ezért is gondolom azt, hogy nagyon komoly és értékelendő gesztus lenne az, ha megfontolnák az előterjesztők, hogy csatlakozásra felhívják az összes parlamenti frakciót és egy egyeztetett szöveget tudnánk a magyar Országgyűlés elé terjeszteni. Köszönöm a figyelmet.

ELNÖK: Köszönöm szépen, képviselő úr. Amennyiben nincs több hozzászólás, akkor megadom magamnak a szót, tisztelt bizottság.

Először is, azt szeretném hangsúlyozni, hogy a Hamász terrorszervezetté való nyilvánítása nagyon hangsúlyosan szerepel a szövegben. Szeretném felhívni képviselőtársaim figyelmét, illetőleg azt gondolom, ez majd a plenáris vita során is rendkívül fontos lesz, hogy a magyar Országgyűlés ezt egyértelművé teszi, hogy fenntartja azt a korábbi álláspontját, és ebben az álláspontjában is megismétli, hogy a Hamászt terrorszervezetként kezeljük, ekként tartjuk nyilván. Azért is fontosnak tartom, mert nyilvánvaló, hogy azok a borzalmas terrorcselekmények, amelyeket elkövetett a Hamász, ennek megfelelően terrorcselekményekként értékelődnek. Nem kívánom most rekonstruálni mindazt, amit itt egyébként nagykövet úr is elmondott, és borzalmas információkat kaptunk, de az állati brutalitásnak a legdurvább formái nyilvánultak meg ezen terrorcselekmény során.

Ennek megfelelően egy nagyon egyértelmű belbiztonsági kérdés most mindenekelőtt ennek a helyzetnek a kezelése. Ebből következik egyébként az a második álláspontunk, hogy Magyarország elismeri Izrael Állam jogát az önvédelemre. Az önvédelemhez való jog mint jogelv ebben a jelenlegi helyzetben nagyon hangsúlyosan tükröződik a szövegben, és egyértelműen meg is fogalmazódik benne. Tehát az önvédelemhez való jog, ugyanakkor más típusú önvédelemhez való jog, mint amit Ukrajna esetében hangsúlyozunk. És ezt a különbséget szeretném aláhúzni, hiszen ott akárhogy is, de egy államközi konfliktusról beszélünk, egy orosz-ukrán háborúnak vagyunk a szemlélői most már lassan két éve, és abban az esetben az államközi konfliktus és az államközi önvédelem joga Ukrajna esetében kulcsfontosságú kérdés. Itt viszont egy fontos kiegészítő elv, hogy mindenféleképpen szeretnénk elkerülni azt, hogy egy államközi konfliktussá váljon a jelenlegi feszültség és belső fellépés a terrorszervezet tekintetében Izrael Állam részéről.

És hangsúlyosan kezeljük azt is, hogy azt a fajta pozitív békefolyamatot is, amely az Ábrahám-egyezmények keretei között megfogalmazódott, a támogatásunkról biztosítsuk, ez is hangsúlyosan szerepel a szövegben. Tehát nagyon fontos elem, hogy egyszerre támogatjuk az önvédelem jogát, illetőleg azt, hogy kerüljük el az államközi konfliktusokat, előzzük meg az eskalációnak az államközi szintre történő felemelését.

Ennek érdekében fontos, hogy a megfelelő diplomáciai egyeztetések mind a közel-keleti államok között, mind pedig a nemzetközi közösség részéről hangsúlyosan megtörténjenek.

Ahogy a 3. pont hangsúlyozza: a migrációs elem pedig az egész közel-keleti stabilitás összefüggésében egy centrális kérdés, hiszen ha a Közel-Kelet stabilitása veszélybe kerül, államközi konfliktusok keletkeznek, akkor az felerősítheti azt a már meglévő rendkívül veszélyes migrációs nyomást, amivel Európának szembesülnie kell. Azt hiszem, hogy ennek a három elemnek a kiemelt megjelölése a szövegben fontos vonatkozás.

Bízom benne, hogy mi, mint a Külügyi Bizottság tagjai, fel tudjuk hívni erre a figyelmet hangsúlyosan, és ennek megfelelően úgy vélem, hogy azok az elemek, amelyek meg kell hogy jelenjenek egy ilyen szövegben, tükröződnek ebben a szövegben.

A megalkotásának a módja: nyilvánvalóan sokfajta módon születnek ezek a politikai nyilatkozatok. Én azt gondolom, hogy most ehhez kell viszonyulni, és bízom benne, hogy az ellenzéki képviselők a támogatásukról tudják majd ezt a politikai nyilatkozatot biztosítani a szavazás során is. Van-e további hozzászólás? *(Nincs ilyen jelzés.)* Nincsen.

Határozathozatal

Akkor feltenném szavazásra: ki támogatja a politikai nyilatkozatot? *(Szavazás.)* Egyhangú. Köszönöm szépen, képviselőtársaim.

Az egyebek sorában van-e bárkinek kérdése? *(Nincs ilyen jelzés.)* Mikor tartjuk a következő bizottsági ülésünket? 30-án, hétfőn; az időpont egyeztetés alatt van. Tehát azt szeretném kérni képviselőtársaimtól, hogy tekintettel arra, mert többen külföldön leszünk, a 30-ai, hétfői határozatképességre legyünk figyelemmel, hogy meg tudjuk oldani, mint ahogy az előttünk álló időszakban a nagyköveti meghallgatások és a többi tekintetében is. Az egy adottság, hogy sok képviselőtársunk több bizottságnak is a tagja, de próbáljunk hangsúlyt helyezni arra, hogy a határozatképességet meg tudjuk majd oldani. Mi azon vagyunk, hogy amikor már látjuk, hogy mikor lesz bizottsági ülés, akkor arról a képviselőtársaimat azonnal tájékoztatjuk a titkárság részéről.

Dobos Evelinnek pedig megköszönjük a munkáját, most egy kis időre elhagy minket. Sok boldogságot, jó egészséget kívánunk neki és az Úristen áldását kérjük az előtte álló szép élmények során. Természetesen várjuk majd vissza Evelint, miután kiélvezte életének ezt a fejezetét. Juhász Hajnalka tud itt talán egy kis tapasztalatcserét felajánlani Evelin számára.

Az ülés berekesztése

Van-e további kérdés, hozzászólás? *(Nincs ilyen jelzés.)* Amennyiben nincs, az ülést berekesztem. Szép napot kívánok!

(Az ülés befejezésének időpontja: 10 óra 17 perc)

Németh Zsolt
a bizottság alelnöke

Jegyzőkönyvvezető: Madarász Mária